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Матеріали друкуються відповідно до рішення 49-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила 11–
13 квітня 2018 року. 
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- створювати творчі бригади з числа студентів молодших та старших 
курсів для рішення актуальних задач виробництва з захистом запропонова-
них ними розробок на виробництві, прирівняти їх до курсових проектів та 
робіт;

- ввести один підсумковий екзамен по всьому курсу в останньому семе-
стрі;

- в індивідуальних планах викладачів істотно збільшити кількість годин 
на рецензування та оцінку результатів самостійної роботи студентів;

- з числа встигаючих студентів, які обучаються по індивідуальним пла-
нам, формувати резерв для комплектування аспірантури та підготовки спеці-
алістів для наукомістких виробництв.

Реалізація цих задач можлива на основі широкого використання зворо-
тного зв'язку на лекціях, застосування опорних сигналів, а також індивідуа-
льної науково-дослідницької роботи студентів на лабораторних заняттях, в 
наукових гуртках і т.д. з наступним обговоренням отриманих і оформлених 
результатів на студентських наукових конференціях та конференціях профе-
сорсько-викладацького складу. При цьому доцільніше в якості індивідуаль-
них лабораторних завдань досліджувати такі питання, як розробка методики 
проведення експерименту, його планування, методів та засобів вимірювання 
досліджуваного показника або параметра, методики аналізу результатів, мі-
німізації похибок, підготовка наукового реферату або повідомлення на зада-
ну тему.

САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ У СИСТЕМІ  
НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ

Л.В. Гордієнко, В.Ю. Толстих, О.М. Котузаки

Самостійна робота розглядається як окремий вид навчальних занять 
поряд з лекцією, семінаром, практичним заняттям та ін. При цьому її суттє-
вими ознаками вважаються обов'язковість заняття у відведений розпорядком 
вузу час, робота без безпосередньої участі викладача, але за обов'язкового 
його контролю. 

Від організації самостійної роботи багато в чому залежать результати 
навчання студентів та їх майбутня практична діяльність. Самостійна робота 
студентів є дуже широким поняттям, при поясненні якого сформувалися різні 
підходи, які зумовлені відмінностями в розумінні суті цього явища.

Самостійна робота, як основний метод засвоєння знань, охоплює пізна-
вальну діяльність, яку здійснюють студенти не лише позааудиторно, а й на 
лекціях, семінарах, індивідуальних співбесідах, заліках, іспитах, під час захи-
сту курсових, дипломних робіт тощо. Тобто, самостійна робота охоплює всі 
види і форми навчального процесу.
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За своєю суттю самостійна робота є активною розумовою діяльністю 
студента, пов'язаною з виконанням навчального завдання. Наявність завдан-
ня і цільової установки на його виконання вважаються характерними ознака-
ми самостійної роботи. Завдання, які доводиться вирішувати студенту в на-
вчальній діяльності, стосуються: засвоєння матеріалу, який розглядається на 
лекції (робота з конспектом лекції, рекомендованою навчальною літерату-
рою);  конспектування фундаментальних робіт відповідно до програми на-
вчальної дисципліни; розв'язування задач, проведення дослідів, експеримен-
тів тощо; підготовки рефератів, контрольних робіт, доповідей на занятті; під-
готовки курсових, дипломних, магістерських робіт. Усі ці елементи навчаль-
ного процесу є самостійною роботою, оскільки студенти здійснюють їх пев-
ною мірою індивідуально, в позааудиторний час.

Психологічна готовність студента виконувати самостійну роботу пе-
редбачає передусім наявність у нього мотивів до виконання конкретного за-
вдання. Оскільки навчальне завдання найчастіше постає у навчально-
пізнавальній формі, то в процесі його виконання беруть участь усі психічні 
процеси, які забезпечують пізнавальну активність: відчуття, сприйняття, уя-
ва, пам'ять, мислення, увага та ін. На ефективність виконання завдання впли-
вають такі особистісні якості студента, як цілеспрямованість, наполегливість, 
відповідальність, тощо.  

На ефективність самостійної роботи студента значною мірою впливає 
керівництво нею викладача, яке охоплює планування самостійної роботи 
студентів, формування в них потреб і мотивів до активної, творчої самостій-
ної роботи, навчання студентів основам самостійної роботи та контроль за 
виконанням навчальних завдань.

Самостійна робота сприяє формуванню у студентів інтелектуальних 
якостей, необхідних майбутньому спеціалістові. Вона виховує у студентів 
стійкі навички постійного поповнення своїх знань та самоосвіти. Виховання 
у студентів навичок самостійної роботи з навчальним матеріалом, науковою і 
навчально-методичною літературою належить до першочергових завдань 
вищої школи. Адже разом із цим вони виховуватимуть у собі організованість, 
системність, зосередженість, без чого їм не обійтися в майбутній професійній 
діяльності.

СТРУКТУРА ТА ОСОБЛИВОСТІ СИСТЕМ ДИСТАНЦІЙНОГО 
НАВЧАННЯ

С.В. Болтач 

Дистанційне навчання є наступним кроком в розвитку методики на-
вчання сучасних учбових закладів. Воно має низку важливих переваг над 
денним та заочним, обумовленими плином навчання, фінансовими перевага-
ми, територіальною незалежністю та різновидом матеріальної бази.  
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